

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETALMU HETILAP.

### Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . . . 2 frt.  
Félévre . . . . . 1 „  
Negyedévre . . . . . 50 kr.  
Közlegyeknek 50 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

### Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városi-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.  
Kéziratok vissza nem adtnak.

### Hirdetési díjak:

Négy-hasábas petit sorért 5 kr.; többször-ről 4 kr.  
Nagyobb és többszöri hirdetésnél nagyon kedvező engedmények tétetnek.  
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr.  
„Nyiltér”-ben megjelölt közlemény minden petit sora 15 kr.  
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és H. A. S. Stein és Vogler, Bécsben, Prágában: Haasenstein és Vogler, A. Oppel, Schallack H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében foadattnak el.

## A 11-dik dohánygyár.

(\*) Iletékes körökben épen most képezi megbeszélés tárgyát: hová állítsassék fel a 11-ik dohánygyár, miután a meglévő 10, tekintve a mindinkább növekedő egyedárussági forgalmat — kevésnek bizonyult.

A gyárak kibővítéséről pedig má már szó sem lehet, miután ezek már eddigelő is annyira túltöltövék, hogy azokban 15,400 ember nyer foglalkozást.

A kipezészett városok közt a miénk is szerepel, de e kombinációban vajmi keveset bízhatunk, miután hatalmas riválisaink vannak, minők a többek közt Szeged, Szabadka, Arad stb.

Azt hisszük, teljesen felesleges annak fejtegetése, hogy minő horderővel birna városunk forgalmi tökéjének izmosítására nézve, ha a 11-ik dohánygyár városunkban állítatnék fel, miután abban — nem számítva a kezelő hivatalnokokat — ezeröt száz munka bírók éz nyerne állandó foglalkozást.

Természetes, hogy maholnap ki fog törni a kombinációba vett városok közt a versenő Páris almája felett s ideje lesz, ha hatóságunk ideje korán sorompóba lép minden szám-bavehető előnyével, hogy e nagy horderőjű intézmény városunkban állítsassék fel.

Vannak nekünk oly természetes előnyeink, melyekkel a kombinációba vett városok egyike sem dicsekedhetik s ezek közt nem utolsó helyen áll bizonyára az, hogy Debreczen oly nagy kiterjedésű dohánytermelő vidék központja, minővel sem Arad, sem Szabadka, sem Szeged nem bír, ha tekintetbe vesszük azt, hogy az említett városoknál központot képez Temesvár, mely tudvalevő legeddigis feldolgozta az alsó vidék termelését, míg Debreczenben, ha jól tudjuk, a kassai dohánygyár esik legközelebb, mely bizony jókora távolság. Ha semmi más, de ez előnyös földrajzi helyzetünk minden esetre kell, hogy méltó tekintetbe vegye a kormány az elhelyezését.

A debreczeni egyetlen felállítását elhegedülte szent Dávid, jobban mondva Trefort miniszter; a királyi tábla ide osztására nézve sem táplálhatunk újabb időben valami vérmes remé-

nyeket, s nehogy három szék közt a földön maradjunk, jó lesz eleve megmozgatni minden követ, hogy, ha már sem egyetemet, sem királyi táblát nem kapunk, kapjuk meg legalább a 11-ik dohánygyárt, hol annak a sok munkásköznek, mely a főt folyamában csak nagynehezen tengeti sanyaru életét, egy új, állandó és jövedelmező iparág biztosítsassék városunkban.

## Mizeriák.

Azt mondják: „Hallgatni arany, beszélni ezüst.” Már hiszen akár miféle beszélni, de én nem állok meg, hogy ne beszéljek, még ha beletörök is a bicskám.

Azt hiszem, minden embernek kedves a nyaka nem csak Spangának, s ha Spangának Kozarek okozhatna nyakfeszítést, a Debreczenből Sámsonba s innen visszautazó más becsületes embernek meg Debreczen város azon megbízott megbízottja, ki arra van hivata, hogy a közlekedési utak, illetve hidakra felügyeljen.

Igenis, az „Alig álló” nevű korcsmánál van egy még a lig álló b híd, a melynél már a szolnoki vasuti hid sem rosszabb, s ha az ember keresztüli akar rajta hajtatni, előbb kénytelen végrendület tenni (ha van miről) s ha szerencsésen átmért, méltán beszámíthatja Isten csodájának. — Reméljük, hogy pár év múlva meg fogják igazítani. Adja Isten.

A multkor arra jártamban megszólítotték egy ott kapargáló emberfőmát, kérdém, hogy ki gondolja e hidat? Mire ő vasuti portáshoz méltó gorombasággal mondá, hogy az öreg Isten.

Végre mégis megtudtam, hogy az Debreczen városáé.

Eszembe talált jutni a vasuti portás. — No kérem alásan, ha a soha embert nem látott vad indiánus, ha a Lulutól Zulu, ha a rézaljai olá lehet gorombább mint ezek a m. kir. állami vasuti portások, akkor nincs fogalmam a gorombaságról.

Ezek határozottan azt hiszik, hogy a nagyközönység van ő értők s nem ők a nagy közönységért.

Epen tegnap láttam egy jó barátom esetét, kinek szülei a vonaton érkezvén, már rég nem láttott a feletti örömében, hogy rögtön keblére zárhatja szeretett szüleit; — elfelejtett belépti jegyet várítani, s a vonat berobogásakor örömitánsan rohanna ki, — de a kapus ur ő kegyelmessége magas grátiával ugy gyomron lökte, hogy szegény csak ugy tántorgott; — tisztá magyar szavakkal imly kisérvén eme mozdulatát: „kirem valcsa belépti jegy.”

Szja mi magyarok kevesen vagyunk s nem odavalólk!

Mikor e feletti gondolataimban elmerülve s szellemileg osztogatva az illetőnek a magyar őtöt,

haladok a járdán haza felé, egyszer csak bele dugtam a lábam egy vízzel telt korsóba, persze az oldalán.

Ez ugy történt, hogy itt a rendőrök Debreczenben nagyban divik az a szép szokás, hogy a konyha nymphák, cseber-Comtessek (szolgák) épen a járdára szokták a vizes edényeket helyezni a közönység kényelmére, — míg a privátimerral kibeszélik magukat az ő asszonyaik örömeire. De hát csak nem ördög egy rendőr, hogy mindent meglásson, — pedig akárhányszor le kell neki is kerülni a járdáról, hogy tovább mehessen.

Nade ez mind megváltozik. A művelődés oda fog hatni, hogy ők maguktól felérik észszel, hogy biz azt nem szabad oda helyezni az ember lába elé.

Igen a művelődés! hiszen tessék megnézni, hogy az emberiség legalsóbb osztálya igyekszik művelődni, társul, kaszinót alakít. — A ki nem hiszi néze meg a Gerébly kereskedés szögleténél a hol a hordárók állomása van, ott nap mint nap áll 20—30 többsöt ember is, kik a legszebb szavakkal cserélnek eszmét s néha argumentumokat is használnak, sőt akrobatai mutatványokkal gyönyörködteik az elmenőt. — Van olyan, ki a szíverősítőből nem épen cseppenként szedett be, az olyan ott fekszik a járdán a gr. Dögenfeld ház kapuja képezvén vánkost feje alá.

De hát hova menjenek ezek? Mójokban nincs helyiséget bérelni, s így kénytelenek az utcán a járdán cserélni ki kölesönösen eszméiket, — s ezt látva az arra menő művelt ember, ne hogy e nemelődöttség megháborítsa, szívesen kitér a kistemplomig s folytatja útját.

Még a rendőrség is megérti ezt s a világról sem háborítja meg őket. — Helyes! —

Ha városi képviselő volnék, indítványoznám, hogy a czepléd-utcán ősidőkől fennálló deszka monumentum belsejét adná át a város nekik kaszinó helyiségül, mivel említett obeliskz egy látszik ugyis örök időkre van építve s nem hiszem, hogy abba talán valami alapító-temetkezni akarna, mint hajdan az egyiptomi piramisokba a királyok.

Nem. Temetkezési helynek nem való a kocsi-zörgés miatt, hanem igenis — ha szegény Petőfi élne, valósíthatná a mit megirt az „Örült” című versében, mert ezen emlék őriás alatt rejllő mélység száraz és mélységes mivoltánál fogva teljesen megfelelne annak midőn írja: kifuror a földet középgy, puskaport viszek bele s szét robbantom a világot!

Van már három szép emlék-szobrunk u. m. a collegium előtti, az emlékerthben lévő és a czepléd utcán!

Haladunk!!! —

## Karikás.

## Fővárosi hírek.

— **Országgyűlés.** A képviselőházban a héten a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat

Előbe áll ájtatos jezsuita arczszal s elmondja rettenetes nagy bábit torokhangon; hogy nagyobbat hatása legyen.

— Tekintetes uram! kérem alásan én szegény színész vagyok, Lugosra kellene mennem de nincs pénzem kocsi fogadni — most jöttem ki a kórházból, gyenge vagyok, nem bírok gyalog elmenni — kegyeskedjék elvinni a holnap! próbatonlat odáig.

A főmérnök végig végig nézte a kis, agadó ember, össze huzta vastag szemöldéit s mély busvas hangon rámondult ékes porosz dialectusban:

— Was? —  
Koma ur ijedtetében nagyot nyelt s ujra elkezdte mondókáját:

— Tekintetes uram, kérem alásan, szegény — Nix ungrisch! — mordult rá a német s ott akarta hagyni a faképlét; de a koma nem engedte, eléje került s még alázatosabban pófával rá kezdte:

— Tekintetes uram! —  
— Aj, aj, gőncz vek! —  
— De tekintetes —  
— Gőncz, gőncz — mörge a német s koma ur, minden tippegése daczára, ott hagyott mint Szt. Pál által az oláhok.

— Vesznél meg! gondolta utána leeresztett orral a bus színész, és buktatott a városba befelé.

Hanem a jövőv remény nem hagyta el.

— A mi nem sikerült ma, sikerülhet holnap! — gondolta magában — még egyszer szerencsét próbálók!

Másnap már korán reggel ott őgyelgett az induló házban.

Ott állt készen a befűtött locomotiv s a salon kocsi szép rendben hozzá akasztva; — koma ur kiváncsian kukucskált be a kocsi ablakokon, és a látomány még jobban ingerelte képzelő tehetőségét.

Az egyik kocsi közepén hosszú asztal volt felterítve, megrakva a legfelsőségek hideg pészényekkel, és boros üvegekkel a vendéglátások számára.

Valóságos menyország a komára nézve.

Az uraságok lassankint megérkeztek, koma ur mindegyikhez oda járult alázatos könyörgéssel; de

## TÁRCSA.

### Álomképek.

— Gizella könyvéből. —

Álmodozni folyton, csak álmodozni egyre, Viszontszerelemnek rajongva, esengve, Csüggeni egy képen álomban és ébren, Hasztalanul üzni csillagot az égen, Boldogságra vágyva, kínokat találva, Ez a szerelemnek kárhozata, átka... Előttöm az üdv áll, mögöttem balvégtzet Ölelve magához, ha előre nézek.

Langyos fuvaltól rezgő bokor ága, Csattogó csermelynek vidám csobogása, Méhe sümmögése, csalogány zenéje, Illatos szellőnek szerelmi regéje, Ágyak dobbanása, dörgése az égnék, Örült zokogása a viharnak, vésznek, Minden csak azt sugja tépve szét a lelket: Oh ne nézz előre, nem nyersz ott szerelmet.

Elém ismeretlen, sejtett arca lebben, Mint a hajnal csillag, százaszr ékesében, Ölelésre várya karjait kitérjára... Oh ha meghalhatnék kebelébre zárva! Ajakát csókolva szívem meghasadna, Felrepülnek véle fel, fel a magasba, S égve útvány, kéjben, amidőn elértem, Eltűnnék, — mint muló délibáb — az éjben.

Álmodhatom újra sokáig, örökre, Várya az ébredést valódi öröme... Viszontszerelemnek egyetlen sorsom, Sem ragyogott életem sötét alkonyára. S itt halálós ágyon, — közlegve halálom — Ama fény sugarát még mostan is várom; Előttöm van képed, mögöttem az élet, Oh én ezer éltet odaadnék érted!

Szirmai Lajos.

## Hogyan utazott a koma?

— Igaz történet. —

Irta Rónaszéky Gusztáv.

Van nekem itt a debreczeni szintársulatnál egy jó czimborám, mesterségére nézve szinjátész, állására nézve szegény ember.

Elhallgatom a nevét, ugyse ismerne rá senki; ismerem ember az eszemadta, soh se vágyakozott a halhatatlanság dicő szoszorujára után, az igazi nevét talán magam sem ismerem bizonyosan, pedig régóta állunk egymással szívvelyes czimboraságban.

Általánosan „komának” nevezi mindenki, az élete párját pedig természetesen „kománé”-nak. Eredeti egy ember ez a koma, olyan jó kedélyiyyel áldotta meg az Isten, hogy megirigyelhetné tőle bárki, ha nem volna olyan derék ember és nem szeretné mindenki, a ki megismeri.

Megráfált mindenkit; de meg nem bánt soha senkit, és ha néha napján Isten és kománé asszony engedelmeiből összeállunk az áldott félliter körül, vége hossza nincsen a tréfának és jóízű történeteknek, melyeket koma ur átél.

Valóságos Bernát Gáspár kisebb kiadásban. Azt mondják róla, hogy fiatalabb korában, még kedélyesebb volt.

Tréfára vette ezt a keserves életet és tréfált nyakra före; hanem egyszer aztán a szeszélyes sors csunyan vissza találta tréfálni, még pedig olyan formán: hogy, egy szép hajnalon — gyöngén illumi-náit állapotban — feleségével akarván disputálni valami országos érdekű tárgy felett, — azon vette magát észre hogy a nyelve nem forog és csak érthetetlen hangokat bir kinyögni.

Megütötte a szél. A koma érti a tréfát, nem zugolódott hát a sors ellen; hanem szépen beszélt a kikindai kórházba és — megadta magát.

Persze, hogy a sorsnak engedni kellett — mely nem volt képes a koma jövedvény kifogni s ő — felgyógyult nem sokára, nyelvének nem maradt

semmi hibája, sőt még sebesebben pergett mint azelőtt.

Hanem mire felgyógyult, társai már akkor elvándoroltak és Lugosra cipelték Thália asszony szekerét.

Tessék utánuk sétálni! Koma ur még gyöngye volt egy kissé, erszénye pedig tátongett a szédítő ürességtől és hozzá a kegyesség után, hatalmas étvágy ingerelte éledező gyomra szalacsákaít.

Tenni kellett: enni és menni! — Valamelyik mellénye zsebében talált mégis véletlenül egy rég eltévedt papirforintot, melyet annak idején hasztalan kutatótt s a melyen megváltotta most menetéjét Temesvárig. — Tovább ugy sem lehetett még akkor vasuton utazni, Temesvárról majd elballag valahogy; arra való a gondviselés hogy gondját viselje, ha akarja.

Hanem mikor Temesvárt kiszállt a coupeból mégis csak elhagyta egy kissé a tréfáló kedve.

Gyengébbnek érezte magát sem mint képzelte volna — per pedes pedig bajos lesz Lugosig eljutni!

Zsebe üres volt; de gyomra még üresebb.

Elindult tehát alkalmi kocsi keresni, mely utánvéttellel rendeltetése helyére szállítsa; de nem talált.

Nagy búsan ballagott egy kis korcsmába és elpanaszolta kutyá állapotát a derék korcsmárosnak.

— Bizon! — sohajtott vele együtt a korcsmáros — az baj, alkalmi kocsi most nem igen talál színész uram! hanem nini! monok én egy jó tanácsot — holnap reggel indul a próbatonlat Lugosra, járjon utána, kérje meg a főmérnököt — hátha elviszi ingyen. —

— Hurrh! kiáltott fel a koma és sietett ki az induló házhoz szerencsét próbálni.

Bemegy, kérdézősködik, megmutatják a főmérnököt, — magas, poczkos, piros pófajú uri ember volt.

— Nem sok jó néz ki belőle — gondolá a koma; de hát nem lehetett habozni.

**Ma! számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.**

részletes tárgyalását folytatták, nem valami nagy érdeklődés közt. Hosszabb eszmecsere csak a 8-dik saakaszán fejlődött ki, mely az addigekben való felekezéssel szö. A padok olykor-olykor annyira kiürültek, hogy Ocsányi Sándor alkalmat nyert nyert figyelmeztetni a házat, mikép nincs száz képviselő jelen. A folyosókról azonban beszélőztek annyian, hogy a ház ismét határozatképes lett s a katalógus-olvasás veszedelme elhárult. — Az országos pártvateri ügyében mult vasárnap döntött az országos bizottság. A husz pályamű közül négy nyert egyenként 5000 frt jutalmat. A nagy bizottság ítétele annyiban nem végleges, hogy a jutalmazott tervek egyikének sem adták ki az 5000 frtot első díjként, mert egyik sem nyerte a díjat, hogy a többieket kétségtelenül elütötte volna a győzelemtől. A jutalmazott négy ter közl fogják majd valamelyiket elfogadni kivételre, de a többi tervek is mind bírnak oly külön és sajátos előnyökkel, melyeket az elfogadott ter megvalósításánál az építész felhasználni lesz kénytelen. Azt a hirt, mintha az országházat nem a tömő tere építnék, illetékes körökből megczófolják. A tervek a budavári fegyvertári épületben vannak kiállítva. — A „Fortuna”-ba mult vasárnap reggel hat óra után érkeztek meg Spánka Pállal, kit Pozsonyból szombat éjjel 11 órakor indítottak utnak vasuton egy börtönmester és két úr kíséretével. A foglyot az órk emelték le a kocsiból, mert még gyöngye. Feje be van kötve. A „Fortuna” földszinti 8. sz. czellájába csukták el s ott fogják gyöngyöitani. Korházba szállítani nem szükséges. A mit még említeni kell róla, az hogy a gyilkosságot folytatja. — A nemzeti színházhoz Latabart Kálmán október elsejétől kezdve szerződötték. — A katonai törvényszék az új épületben e hó 23-dikán délelben hirdette ki Hatos Sándor rablójának haláltételt; a végrehajtás 25-én esközöltetett a kaszárnya egyik udvarán. — A Rökus-körházba 21-dikén egy szerencsés fiatal leány került be beteg, kinek szülei egykor a nyugatindiai szigetvilágból mentek New-Yorkba; lányuk ott született 21 év előtt s a szülők elhaltával egy hajón, a hol szolgált, Európába vetődött, 7 hó előtt pedig Budapestre, hol bizony csak az emberi-szemelet szaporítja.

Vidéki hírek.

A szünny-gyümölitő egyletnek Temesvárt 100 tagja van eddiggel, midátl az ott működő magyar szüntársulatok ezer forintnyi segélyezésre számíthatnak. — Seps-Szent-Györgyön E. Kovács Gyulát nagy nagy sziveséggel és kitüntetésekkel fogadják.

Nagyváradai hírek. B. Döry József, főispán, a Lipótrend lovageresztjével lelküdtette. — Gyalogyok a J. Lajos kir. törvényszék elnök bekkocsásának lovai megkörosodva, elragadták. Az elnök a nagyobb vesélyt kikerülendő, a kocsiából kiugrott, de oly szerencsétlenül, hogy kezét kifizésmiotta. — A napokban a hunytelei Neufeld Sámuel, duszagdag zsugori. A vén Hargapont tartózkodó volt életében bárkivel szemben. Anyi köztudomás volt, hogy gazdag ember. Most pedig, hogy meghalt a vagyonát összeírta, kiútta, hogy a visszavonult ember nem kevesebb, mint 150 - 200 ezer frt tulajdonosa volt. Rossz apának ismerte mindenki Három gyermeke volt: egy közülök az embertelen bánásmód következtében ifju korában elhunyt, másik több-kévesbő tebolodott, a harmadik pedig messze költözött, itt hagyva a szülői házat. A vén zsugori nem segítette őket s még halála után is konkvenz lett önmagához: nagy vagyonából kitagadta saját gyermekeit, általános örökösévé feleségét tette, ki mindenben méltó utódja neki.

Debreczeni hírek.

A helybeli torna-egylet táncvialommal egybekötött nyári ünnepélyét f. évi június

mindnyájan a főmérnökhöz utasították — az pedig nem volt sehol. Csengették egyet, csengették kettőt, a vendégek elfoglalták a coupékat — a főmérnök nincs sehol. — A koma kétségbe esve szaladgált jobbra, balra, egyik ablaktól a másikig — sehol — sehol. — Egyszer csak meglátja mint lépdéglő ki a váror-torból a hatalmas német, karján egy fiatal hölgygel.

Habozni nincs idő. Elébe áll szeszett kézzel, s elkezdli újra: — Tekintetes ur, szegény színész, kérem — Géncz, géncz! — morog a német elhárítván kezével az alkalmatlankodó kis embert. — A fiatal hölgy ezalatt belépett a kocsiába, — koma ur pedig csak könyörgött tovább. — Tekintes ur! — a német rá s hallgatott. — Fellépett a kocsi lépcsőjére, féllába benn volt már a coupéban, felhangzott a harmadik harangjel és a vonat lassu dübörgéssel megindult.

Vége a világnak! — gondolta magában a koma, s kétségbeesése gyors elhatározásra bírta. — Oda ugrott, megragadta görcsösen a mérnök frakkja szárnyát és borzasztó hangon kiáltott: — Zein zo gut, tekintetes ur, a kutya árgyélussát, mert itt maradunk mind a ketten!!! — A német furcsa helyzetben volt, el nem eszethette a kocsi foganyújtás s így nem használhatta kezét, be sem léphetett, mert a koma tartotta mint polyp az áldozatát.

A vonat lassan haladt tovább, koma ur pedig szaladt, el nem eszethette volna a frakkot egy ország-gérgt sem és kiabált kiüledt szemekkel: — Zein zo gut, a kutya árgyélussát, mert itt maradunk!!! — A főmérnök kaczagott, káromkodott, segítségért kiabált; de a koma nem engedett, mindenre csak az volt a felelete: — Zein zo gut! a kutya árgyélusát!

A bennülök megszánták a kétségbeesett színész sarjadékat és mindnyájan szót emeltek mellette,

hő 10-ikén fogja tartani. — A lovonatu vasut vállalkozója Altman János táviratban értesítette a város hatóságát, hogy a kikötött biztosíték e hó 30-ikán fog Brüsseltől Debreczenre küldetni, s a város pénztárába befizetett. — Pusztay Sándor, földbírtokos, hétfön váltott jegyet társas köré, Kálász János, homok-utczai lakos 2 éves fia a lángok martaléka lett. Szülei ugyanis nem voltak otthon s a kis fiú 4 éves fiúverő szivarra gyújtott és a gyufát a gyermek ruhájára dobta. — Tizza Kálmán kormányelnök csüförtökön és pénteken városunkban idözött tevékeny részt vévén a jelenleg folyó egyházmegyei közgyülésen.

Ujdonságok.

A Füzesséry-Verhovay ügyben szerdán este hat órátl majdnem tizenegy tanácskozt a honvédségi választmány, mely becslétdolgot elintézésre van hivatal, Kutassy Géza ezredes budai lakásán. A tényálladék felvételére Ruttner Kálmán százados és Brett Lajos hadnagy küldettek ki a két félhez. Verhovay Gyula határozatban tagadta, hogy a Füzesséry Géza interpellációjára befolyt volna s kijelenté abbeli nézetét, hogy ő Füzesséryt nem tartja elégtételadásra képesnek. Füzesséry fentartotta előbbi állításait. A tényálladék tehát nem jött tisztába s e miatt a választmány tanácskozása hosszúra terjedt. Végül kimondta a választmány, hogy Füzesséry eljárásában katonai szempontból sem lát lényeges hibát s öt még a szigorú katonai szokások és hagyományok szerint is jelen esetben a lovasági elégtételadásra képesnek tartja. E határozatot azonnal értesésre adták a kerületi parancsnoknak. Ghyecz B. altáborn. e nézetet szükségesnek tartá a tiszték gyűlése elől terjesztini. E végett a budapesten állomozzó honvédtiszteket d. u. 4 órára a Ludviceumban hívták össze. Ezen gyűlésen is Kutassy ezredes elnököl s tárgyalás végén a tiszt gyűlés kimondta, hogy Füzesséry a katonai szokások és hagyományok szerint a fenforog esetben elégtétel adásra képesnek tartja. Így tehát semmi akadály sem áll a Füzesséry-Verhovay féle párbaj előtt. — Legujabb hírek szerint a párbaj pénteken vége ment. Egyik fél sem sérült meg.

Sejenz, seposztó, búcsúzik a szinposztól! Körülbelöl Kecseyi is elmondhatja ugyanezt az egyszeri szinlapoztótól, avval a küllömbéggel, hogy Kecseyinek posztója (érsd a ruhátartó) meg csak van, de pénze aligha, mert hát mi türes tagadás benne, bizony bizony nagyon vékonyan eresztett az idei saison, de különösen a két utolsó hónap, mely még, ha lett volna is valami fölölég, még azt is elvitte volna. Egyáltalában semmi értelme nincs annak, hogy a társulat virágvasárnapon tul is itt maradjon; hat hónap egy saisonból untig elég. Vagy, ha már a szerződés szerint májusig kell a társulatnak itt kezmelegni, akkor legalább a tagokkal kellene egy meglökni a szerződést, hogy virágvasárnapotl kezdve a nyári, vagyis a kisebb nagy lépjen éltbe. A társulat különben hétfön tartja búcsúelőadását s innen S.-A. — Újlyerre megy át, hova béreltgyűjtés végett Kecseyi és Abonyi Gyula (utóbbi végleges) a pénteki vonattal átrándultak. Mi e helyen veszünk búcsút a távozó társulattól s kívánjuk, hogy ugy anyagi, mint szellemi tekintetben siker koronázza fáradozásaitak. Egyebéktől intézkedünk, hogy szüntársulatunk nyári működéséről rövidke, rendez tudósításokat hozhassunk az érdeklődők számára.

Megnyitás. A nagyerdő mulatóhely, melyet újabban Papp György, előnyösen ismert, derék vendéglő bérelt ki, holnap d. u. fog ünnepelesen megnyitani a Magyar-tesztvérek közreműködése mellett, Végre-valahára elérkezett tehát az idő, hogy a szépen fakadó természet ölen töltethük el a vasárnap délután. Itallakkal és ételekkel a Papp Gy.kitűnő pincezje s konyhája szolgál, mely ugy

végre is a mérnök belátta hogy nincs szabadulás s beleegyezett.

— Engedjen el, aztán bejöhet — rivall németül a komára, de ez nem értette meg, s maoska ügyességgel — a németet megkerítve becsusztott a coupéba, — s aztán egész udvariassággal felségtette a lefözött németet is.

A vonat van dübörgöve haladt tovább sebesen mint a szélvész. A főmérnök káromkodott egy kissé; de általotta haragudni; a társaság kitörő kacajjal fogadta a kitűnő csinyt. Körülvették a merész komát és gratuláltak neki szörnyen.

— Ilyenre csak egy kétségbeesett színész lehet képes! — Utóbb a főnök is jót nevetett a dolgon. Az ismeretségek hamar ment, a koma visszanagyott áldott, tréfás kedvét és balhára kacagattja a társaságot. — Oda tiltették az asztalhoz, — a többi aztán az d. olga volt.

Evetl ivott mint egy éhes farkas és kaczagott nagyokat; — hanem a főmérnök ugylátszék nem akarta egészen elfeledni a csinyt, és többször mondott a társaságnak valamit németül, a mire mindnyájan jóízű kacajra fakadtak.

Nevetett velük a koma is, habár nem tudta mit — ha kacagni kellett b. mindig ott volt. — Az áldott jóllakás után a felséges illatu ménes oda szállt a feje középebe s egy hatalmas libacszobakkal alig bírt már megbirkozni, a midőn a lát-határon, — mint a jámbor töröknek Mekka — ugy tünedezett fel Lugos városának körrajza.

— Helyben vagyunk, mint Gyöngyös! — gondolta a koma, — Egyszer azonban kidugja veres fejét a főmérnök az ablakon, nagyot füttyent egy kis sippal, a mozdony vissza sipol és a vonat lassankint megáll. A társaság aggodalmas arccsal jár, kél, sutgok a koma előtt ismeretlen nyelven s egyenkint kilépnek a kocsiából.

— Valami baj esett — gondolja a koma —

olcsóságáról, mint kitűnőségéről messze földön híres. Ha az idő kedvez, e megnyitás bizonyosan pártlatuul fog állani az e nemű mulatságok közt.

Gr. Telesi Sándorné (az ezredes neje), lefordította franciaúra férjének (— az író kiváltóság engedélyezésére folytán lapunkban is közölt —) „Garibaldi alatt” című érdekes művét, s Párisba küldi a „Rappel” című lap tárczájába, mint a mely lap Hugó Viktorral és barátával áll összeköttetésben. A grófné francia nő, de nem csak beszélni tud jól magyarul, hanem írni is s a „Magyar-Polgár”-ban a nagybanjárú társas élet köréből nem rég is közölt egy levelet.

Helyi termék. Beküldetett hozzánk: „A mezőgazdaság alapvonalai” Irta: Szűcs Mihály gazd. int. tanár. Szerző, kitől legközelebb is terjedelmes dolgozatok jelennek meg „Debreczen egyes mezőgazdasági viszonyainak leírását” tárgyszorozatát kiváló gond és szakértelemmel állította össze s meg vagyunk győződve, hogy a fent jelzett munka hezagpótló lesz a gazdasági irodalom terén. Melegen ajánljuk e kitűnő munkát ugy a gazdalkodóknak mint az érdeklődők figyelmébe. Olcsóságánál fogva bárki is könnyen megszerezheti; ára a 15 nyomatott ivre terjedő munkának csak 60 kr.

Üthetik már a tüzoltókat. Körülbelöl két évvel történt ezeltől, hogy a tűzhöz siető tüzoltókat tettelesen bántalmazták. A debreczeni k. törvényszék az illetéket két évi fogazára a itétele s mi takaroson elvetta a garázdálkodók agrából a tüzoltók elleni berzenkedés gondolatát. A királyi tábla azonban a büntetését elegendote s a vádlottakat teljesen fölmentette. Azóta azt mondják városunkban, hogy „lehet már útni újra a tüzoltókat.”

Búcsúbúcsú. Könyves Tóth Kálmán, városunk unponan választott ref. lelkesze, mult vasárnap tartotta búcsúbúcsúját. Az irodalom terén is ismert férfi, híveinek, kik rajongással szerették, 17 éven át valódi lelki atya volt. Az egész város a templomba gyűlt a búcsúbúcsújára, melynek szövege ez vala: „Azért én igen sirtam: mondá egy a vének közli: ne sirtj! Mindenki meg volt hatva s a nép még akkor is kérte, maradjon meg közöttük.

György Elek, városunk egyik derék fiatal embere, a ref. egyház hivatalnokja, a pénteken tartott egyházközeleti közgyűlésen a főiskola pénztárnokává választott nagy szótöbbséggel. Osztint örvendünk előmenetelén!

A Párisba rendezendő kirándulás iránt oly nagy az érdeklődés messze vidékeken is, hogy a siker máris biztosítottnak látszik. A rendező bizottság intézkedései a legélvezetesebb utazások egyikévé teszi e kirándulást. A petroleumnak ismét áldozata lett városunkban 17 éves leány a czeleglütcaij usoron. Pár nappal ezeltől az égő lámpába petroleumot akart önteni, de töltés közben a folyadék fölygudalt, s a szerencsétlenül annyira összeégett, hogy másfél nap múlva meghalt.

Hirtelen halál. Szerdán délelben egy szibvásáros érg asszony — a nevét nem tudjuk, — fölilyeről fölállott, hogy hazafelé menjen, de a halál ép e perczben tette rá kezét, s egy szó nélkül kiadta lelkét.

A B-pestén 1885-ben tartandó általános kiállítástrá névze már kibocsátottat a meleghang felhívás, melyet jövő szombatunkban fogunk közzéni. Addig is megemlíti, hogy a kiállítandó tárgyak bejelentésére határidőül a f. é. decz. 31-ike tilletett kis a netalán kívánt értesítések egyelőre a b-pesti ált. kiállítás ország. bizottságának hivatalos helyiségében (B-pest, Ferencz József tér) szereshetők meg.

A kereskedő ifjak önképző egyletének tagjai részére, f. év május hó 3-án a nagy erdőn Papp György vendégülismérkedési társas ebből rendeztetik, melyre a t. tag urak nevéket az egylet helyiségében előjegyezhetik. A rendezőség.

Hymen. E napokban jegyezte el magának Klein Inácsh Tunyogi földbírtokos, helybeli fa-

már csak megnézem én is! — s utánuk baktat, kezében a megtépett cuccakkal. A társaság a kocsi kerekeit vizsgálta, aggodalmasan járták körül a vonatot.

Koma ur néz, néz, nem lát sehol semmi bajt — s visszaul a társasággal együtt a coupéba. Fűtűtűtű! — A vonat megindul — — — — — de nem Lugos felé, hanem vissza a Temesvárral!

A koma mindjárt tisztában volt, hogy rászédtek s hogy a kerékvizsgálás csak ürügy volt miatal a főmérnök intézkedett, hogy a vonat induljon vissza. A vonat repült, kiugrára gondolni sem lehetett.

A társaság kaczagott, s a város főmérnök kaja diadal-örömmel kiáltott oda a komának: — Wi gécz sauspiller? — Hunczfut vagy német! felelt a koma fenyegetőleg emelve fel a libacsontot mint egy harcsi buzogányt.

— Mit volt mit tenni egyebet, türnie kellett Temesvárig a társaság folytonos hahotáját s vizgasztalul jöket huzni a ménesből. — Mikor aztán a társasággal együtt ő is visszazárkezett Temesvárra, a kövér főmérnök bucsuzóul tört magyarsággal oda kiáltott: — Na sauppiller udj-e atam neked vissza a kécsen?

— Mégis hunczut a német — gondolta a koma — de nem mondta. — — — — —

Mánap épen Lugosra voltam menendő meglehetősen zsiros előleggel a zsebemben. A komát ott találtam akkor is a temesvári indulóházban, s csaknem könyveze mondta el hogy: hogyan utazott ő tegnap Lugosra kéjvonaton. — — — — —

Sebaj! Vigasztalám az én kedves komám, nekem már van fogadott szekere s azon másnap vigan be is kocsiztunk együtt Lugosra.

kereskedő, Stark Márton kedves leányát, Janka kis-asszonyt Boldogságot kívánunk e frigyhez.

Schwartz M. E. ifju kereskedő mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk a n. é. közönség figyelmét. Schwartz ur több éven keresztül volt Falk F. T. A. helybeli czág üzletében mint elsőrendű segéd alkalmazva, a kik már akkor összeköttetésben voltak vele meggyőződhetek előzékenységtől és potosságáról.

A debreczeni kártyagyár, — melynek kitűnő készítményei az egész országban el van kaptarjelve, — kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni iránta a tulajdonossal.

Nagy András kezlyuratáros, ki üzlet helyiségét még a mult évben a bazár-épületbe helyezte át, üzletét oly dusan szerelte fel, hogy vásárlóinak igényeit, mind potosság, mind pedig jutányosság tekintetében kielégítheti.

A mészárosok visszaleléseinek a hús kimérése körül nagyban elejét fogja venni azon inderkedés, hogy most már naponkint kitétetik a mérő a piacra, — a küldött által bárki megmértheti húsmennyiségét. Ez intézkedés nem szorul diczetre.

Német nyelvű hirdetést közlünk lapunk mai számában a cs. kir. katonai kórház parancsnokságotól. Mint olvasóink tudják, évek óta közöljük ezt egy a szokásos és a kiválóanok képest s midőn vállalkozóink érdekeiben tesszük ezt, reméljük senki nem fogja jószándékunkat félremagyarázni.

Feterfa-utczán fiók posta hivatal foglaltattatni. A hivatal pár hó múlva már éltbe lép. — A nagy városrészt lakói bizonyára örvendve fogadják e hirt.

Tiszántúli ref. egyházközeleti gyűlése csütörtök óta folyik városunkban. A gyűlés tagjai csütörtökön Révész Bálint püspöknl voltak ebéden.

Érdekes a mai számunkban megjelent Heckscher Sámuel „Szerecsen” című hirdetésműye Hamburgból. Nevezett ház szállásdája, és a nyerevények pontos kiféztetése által a legjobb ármevet vitta ki magának, s így a legjobban ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe.

S z i n h á z.

(S—t.) E hét színházi estéről nem sok fölemliteni való van. Vasárnap „Bozöti Mártha” Csiky színműve adottot másodsor, ép oly hatással, mint előzőleg. Hétfőn a „Csángók” cz. új népszínmű vetődött le a műsora, hogy mihamarabb letűnjék onnan. Nem éltre való darab. A meghalásban különben szépségére volt a rendezőség is, mely a hosszú unalmas jelenetekben nem rövidített. Szerdán érdemes művészünk Benedek József jutalomjátékára telt meg csinosan a színház. A londoni arszlálok-on, e rég nem látott darabon, kitűnően mulatott a közönség, hiszen minden jelenete, minden alakja kacagatólag, hát még ha oly kezekben vannak a szerepek, mint Benedek, Németh, Abonyi, Somló stb. kiknek összejátka a legélvezetesebb tette az előadást. Benedek Józsefet szép bábkereszorun kívül a legrokonszenvesebb tünetéssel fogadta és számtalan ízben kihivta az előkelő közönség. Bizony nem tudjuk, lesz-e, aki a távozó derék művész helyét betölteni képes legyen?

Csütörtökön „Bozöti Mártha” adták harmadszor ismét szép számú közönség előtt, s hogy az operett-kedvelők se passzokdjának a heti műsor ellen, pénteken a „Nap és hold” operette került színpa, a társulat új tenoristájának, Horváth Arnolnak fellépével.

Horváth Arnold a jövőben a szüntársulat énekesse lesz, de hogy meg fogja-e a közönséget hódítani? arról nem kezsedünk. Vidéken ritka a jó énekes, mint a fehér holló, de az a mit Horváth A. nyújtott a „Nap és hold”-ban még a mérésekeltbb várakozást sem elégitette ki egészen. A közelebbi években itt működött tenoristáktól csak személyben különbözött; hangja gyöngye, fogyatékos, játka szintelen, hideg; lehet, hogy ez alkalommal még mindig tartó gyöngykedése gátolja a nagyobb siker előzésében, s lehet, hogy a szokás, e nagy mester, idovel sok esorbát kiközösöl. Mi örvendünk rajta. Horváth Arnolnak mindenesetre lesz még alkalma előnyösebb oldalról is bemutatni magát más szerepben.

(Beküldetett.) Fekete selyem Surah, Satin mervellx. Satin Suxor, Atlas. Damast, sefelyimpri és Tafotta, méterje 1 frt 30 krtól 8 frt 30 krtól (120 kélentéle minőségben) küld egyes öntönyökre, vagy végszáma küld vámentesen H. n. eber G. (kir. udv. szállító) Zürichből. Minták postafordultalval. Levéldij 40 kr. Portó a Schweiczig. (9.)

(Beküldetett.) Teljes joggal említi Dr. Klenke „Házi orvos” című könyvében, hogy az a ki saját, vagy övének egészsége és életéért gondoskodik, hogy „mi lehet a gyógyszer a testi szervezet feladásának a mely oly gyakran lép fel? Ilyen gyógyító hatásu szerep a dugulás ellen, a mely minden testi szervek bántalmának okozója (Lépmáj és epebaj, vérszegénység) melyet lelkimeretesen ajánljunk: a Zürichben, Brand győztesztárban készített Schweizer pirula. A legelső győztesztárak által mebrálta, s hatásokban faldalmat nem okozó és biztos sikerű gyógyszer. Ezen pirulák kaphatók Nyiregházán Szopkö Alfréd és Lederer Ignác urak gyógyszerházában, s többnyire minden vidék gyógyszerházaiban.

Felölts szerkesztő: Tóth László. Főmunkatárs: Sipos Bálint. Kiadótulajdonos: Zicherman H.

NYILTÉR. 1883-diki friss töltésű szolvai savanyu-viz, diszesen kiállított tüvegekben kapható: CSANAK JÓZSEF fűszerkereskedésben.

# KUNDMACHUNG.

Wegen Sicherstellung der traiteurmässigen Verköstigung der Kranken und Kommandirten im Truppen-Spitale zu Debreczin für die Zeit vom 15. Juli 1883. bis Ende December 1883. eventuell 1884 wird eine **schriftliche** Offert-Verhandlung am 15-ten Mai l. J. Vormittag 10 Uhr bei der k. k. Intendanz des 7 Korps in Temesvár stattfinden.

1) Das beiläufige Erforderniss, der in einem Jahre zu liefernden Speisen und Getränke besteht in :

1834	Fleischsuppe	mit gedörrten Semmelschnitten für Schwache und $\frac{1}{4}$ Portionen ohne		
35,601	Fleischsuppe mit Nudeln, Fleckeln, Eiergerstl, Reis, Rollgerstel, Haiden oder Hafergrütze			
693	gedörrtes	Obst		für $\frac{1}{4}$ Portion
—	frisches			
35	Gemüse: Spinat, gelbe, weisse sauere Rüben, Kochsalat oder grüne Fisolen			
1001	Gries, Reis, Hirse oder Haidengrütze	in der Milch		
752	Mehlspeis: Nudeln, Eiergerstel etc.			
325	Mehl-	Schmorn		
527	Gries-			
—	Semmel-			
68,155	abgeschmalzene Nudeln oder Fleckerln			
—	gedünstete Nudeln			
—	gedünsteten Reis in der Fleischsuppe			
324	Einbrennsuppe mit Semmelschnitte für	Kranke		für $\frac{1}{3}$ Portion
2784	Grützen oder Griessuppe für	Kommandirte		
—	eingemachtes	Kranke		
1571	gebratenes	Kommandirte		
568	Kalbschnitzel	Kalbfleisch		
20,770	eingemachtes oder gebratenes Huhn	Rindfleisch, Schweinef., Schöpfensfleisch		
—	Kohlrüben			
8180	Sauer-	Kraut		
159	Süss-	gesäuert		
77	Erdäpfel in	Majoransauce		
57	Erdäpfel-Püree			
2658	Spinat, Kohlkraut, Kochsalat, gelbe, saure Rüben			
12,806	Kraut	mit Erdäpfel		
1676	Kohl			
14,303	Bohnen, Erbsen mit Rollgerste oder Reis			
9229	Bohnen oder Linsen			
—	Bohnen	ungesäuert		
1256	Linsen	gasäuert		
—	Linsen			
6	Bohnen			
1262	Zwiebel-	Sauce		
12	Dillen			
—	Paradeisäpfel-			
—	Sardellen			
—	Essig-	Kren		
—	Semmel-			
—	Knódel			
—	Mehl-			
—	Semmel-	Schmorn		
—	Gries-			
—	Erdäpfel-			
—	Nudeln oder Fleckerln			
—	Saures-			
—	gedünstetes-	(Rind-) Fleisch		
—	Zwiebel-			
—	Panade			
—	Schleimsuppe			
—	weisser Kaffee			
—	schwarzer Kaffee			
—	Chocolade			
—	Thee			
—	gedörrte Semmelschnitte zu Kaffee, Thee oder Chocolade (Einschneidesemmeln)			
—	Weinsuppe (mit Ei)			
—	Biersuppe (mit Ei)			
—	Brathun $\frac{1}{2}$ Stück			
—	Salat			
—	weisser $\acute{a}$ 0.36 Ltr.	Wein		
—	rother $\acute{a}$ 0.36 Ltr.			
—	Bier $\acute{a}$ 0.36 Ltr.			
—	Milch			
—	Branntwein $\acute{a}$ 0.05 Ltr.			
—	Semmeln $\acute{a}$	60	Gramm	Mittags- und Abendbrod
—		100		
—		175		
—	Halbweisses Brod zu			
—	Eier			
—	Rind-			
—	Kalb-			
—	Schwein-	Fleisch		
—	Schöpfen-			

Über die zu den obigen Portionen gehörigen Erfordernisse und Ausmasse gilt die Vorschrift für die Auspeisung in den k. k. Militär-Spitälern vom Jahre 1875. welche bei der gefertigten Verwaltungs-Kommission und bei der k. k. Militär-Intendanz in Temesvár jederzeit eingesehen werden kann.

2) Jedem Offerte ist ein Vadium von 450 fl. Ö. W. in Baarem oder Werthpapieren nach dem Kurswerthe beizuschliessen, welcher Betrag 5% der beiläufigen Jahres Verdienstsumme entspricht.

3) Der Ersteher ist gehalten eine Kautio von 900 fl. Ö. W. in Baarem oder Werthpapieren nach dem Kurswerthe beim Spital sofort nach erhaltener ämtlicher Verständigung zu hinterlegen.

4) Jedes Offert ist mit einer 50 kr. Stempelmarke zu versehen, und ist Offerent vom Tage der Überreichung, das Aerar aber erst nach erfolgter Genehmigung verbindlich.

5) Es werden **nur schriftliche Offerte** angenommen, welche am ob bezeichneten Tage bis 10 Uhr Vormittags **direkte bei der k. k. Militär-Intendanz in Temesvár**, genau nach dem Offerts-Formulare verfasst, einzulangen haben, — nachträglich eingelangte Offerte sowie Anbothe im telegrafischen Wege werden nicht berücksichtigt.

6) In die Offerten sind die geforderten Preise für die sub 1 bezeichneten Speisen und Getränke portionenweise mit Ziffern und Buchstaben genau einzutragen und verzichten die Offerenten bezüglich der Erklärung des Aerars über die Annahme des Offerts, beziehungsweise rücksichtlich der Ratifikation des Vertrages ausdrücklich auf die Einhaltung der im § 314 und 315 des königlich ungarischen Handelsgesetzes für die Erklärung der Annahme eines Versprechens oder Anbothes festgesetzten Fristen.

7) Jene Unternehmer, welche weder dem Truppenspitale noch den Militär-Verwaltungs-Behörden bekannt sind, haben sich über ihre Leistungsfähigkeit und Solidität durch ein von ihrer Ortsbehörde ausgestelltes Zeugnis — welches dem Offerte beizuschliessen ist, — auszuweisen. Das Zeugnis darf jedoch kein älteres Datum als von 3 Monaten herwärts tragen.

8) Unter friedlichen Verhältnissen steht sowohl dem Aerar als auch dem Unternehmer das Recht einer dreimonatlichen Kündigung zu. Im Mobilisirungsfalle jedoch ist es dem Aerar freigestellt, bei dem Umstande, als die abzuschliessende Sicherstellung nur für das Friedens-Verhältniss massgebend ist, ein besonderes Übereinkommen wegen traiteurmässiger Auspeisung der Kranken und Kommandirten, sei es mit dem aktuellen Kontrahenten oder mit einem anderen Unternehmer zu treffen, in welchem letzterem Falle dem **Aerar** das Recht einer vierzehntägigen Kontrakt-Kündigung zusteht.

## a) Offerts-Formulare :

9) Ich Endesgefertigter, wohnhaft in (Ort — Komitat) erkläre hiemi in Folge Ausschreibung d. dto. . . . . am . . . . . 188. . . (die zu liefernden Artikel **wie sub 1)** angeführt unter Angabe des Preises mit Ziffern und Buchstaben anzugeben) für das k. k. Truppenspital in . . . . auf die Zeit vom . . . . 188. . bis . . . . 188. . eventuell 188. . beizustellen und für dieses Offert mit dem beiliegenden Vadium von . . . fl. Ö. W. zu haften.

Ferners verpflichte ich mich, im Falle ich Ersteher bleiben sollte, nach Erhalt der ämtlichen Verständigung das Vadium unverzüglich zu ergänzen und wenn ich dies unterlassen würde, mich dem richterlichen Verfahren und zwar so zu unterwerfen, als wenn ich die Kautio erlegt, und das Geschäft übernommen hätte, so dass ich zu Ergänzung der Kautio im gerichtlichen Wege verhalten werden kann, wie ich mich ausser den kundgemachten auch allen im Behandlungs-Protokolle enthaltenen, mir überdies bekannten Bedingungen, vollkommen unterziehe.

N. N. am ten 1883.

N. N. wohnhaft in N. im N. Comitae.

## b) Formulare für das Couvert über das Offert :

An die k. k. Intendanz des 7. Korps

in Temesvár.

Offert in Folge Ausschreibung d. dto. N. am ten . . . . . 1883.

Debreczin am 22. April 1883.

**Von der Verwaltungs-Kommission des k. k. Truppenspitals in Debreczin.**

(Bgm.)

(179. 1—1.

(eventuel: ärztliche Bedürfnisse 2. Art nach dem jeweiligen Marktpreise mit

% Nachlass.

A nagyérdemű közönség szives pártolása következtében, üzletnek 9 évi fenállása után, szükségesnek láttam annak nagyobbítását, mit is a tavaszi idény beálltával megnagyobbítva, a mai kor kívánalmai szerint a n. é. közönség kényelmére

## UJONNAN RENDEZTEM BE.

Egyidejűleg bátor vagyok becses figyelmét az alantabb irt s raktáron dúsán berendezett egyes áruimra fölhívni, ugyanis :

1883-dik évi töltésű természetes ásvány- és gyógyvizek, névszerint : Bártfai, Bilini, Borszéki, Bikszádi, Budai, Karlsbadi, Csizi, Czigelkai, Éger-Eméri, Friedrickshalli, Greshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Kissingi-Rákóczi, Koritniczai, Luhi-Margit, Lipiki, Marienbadi, Mohai-Agnes, Olenyai, Parádi, Pülnia, Preblai, Rohihitsi-Selti, Szolyvai, Szulini, Sidsützi, Karlsbadi stb. stb., Frankfurteri cezet-essencia üvegezve, avagy szabadon kimérve. Legjobb minőségű SZOBAPADLÓ-LACK, mely a felkenés után már egy óra múlva tökéletesen fölszárad.

Továbbá : száraz avagy firnászban törött festékeket mindenféle színekben, dobozokban, vagy kimérve; firnászt, lenolajat, ecseteket, valamint

### fűszer-, csemege- és gyarmat-áru czikkeimet

előnyös árak és pontos kiszolgálás mellett ajánlom.

Tisztelettel

**VARGA LAJOS**

DEBRECZENBEN a posta épület mellett.

## Koritniczai gyógyfürdő.

Liptómege, Rózsahegyi vasút állomás.

**Évad megnyitása május 15-dikén.**

Ásványviz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegviz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor, s májbetegségek, aranyeres bántalmak, ziha- és tüdőlgdag, sápkór, női betegségek és idegesség ellen.

Gyönyörű fenyveseinél fogva kitünő időző hely üdülő betegek számára. Posta- és távirada-állomás.

Az elő- és utóévadban május 15-től július 1-ig s auguszt. 15-től szeptember végéig teljes ellátás lakással együtt napenként 2 forintba számítatik.

Menet-téríjegyek 33 1/2 % árleengedéssel minden nevezetesebb vasúti állomásnál válthatók. Fürdőorvos : Dr. Ormay József.

Ásványviz-főraktár : Édeskúty L Budapest; Lavotta Besztercebánya; Makoviczky Rózsahegy.

Minden bővebb tudósítással szolgál

(184.) 1—4.

a fürdőigazgatóság.

## KEMÉNYFA-RAKTÁR!

Van szerencsém a n. é. közönség t. tudomására juttatni, hogy a

Homokkertben levő

## KEMÉNYFA-RAKTÁRAMAT

egészen ujonnan úgy rendeztem be, hogy minden e szakba vágó árukat a t. vevőimnek a legjutányosabban szolgálhatok, s minden igyekeztem oda fog irányulni, hogy a t. megrendelőim igényeit minden tekintetben kielégíthessem.

T. tisztelettel

**GRAUSZ MÓR**

fakereskedő.

(186.) 1—?

## Tudomásul!

Alulírott, tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy szobákat, a legújabb és legizletesebb minták után, valamint ajtók és ablakok festését is legjutányosabb árban felvállalok és pontosan teljesítek.

**LONDES FRIGYES**

szobafestő és fényező,

lakásom: Kádas-utca elején 1896. szám.

(153.) 2—10.

GYÁRI ÁRON!

## Üzlethelyiségem változtatása miatt

raktáron levő összes férfi divatárut u. m.:

**KALAPOKAT,**

fehér és színes ingek, gallérok és kézelők, nyakkendők, harisnyák, esernyők

czipők, valamint nagyválasztéku gyapju-szövetemből férfiruhákat folyó 1883-dik évi május hó végéig gyári áron bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Senki el ne mulassa ezen nem mindennap előforduló kedvező alkalmat felhasználni. Számos látogatást kérve, maradtam tisztelettel

WEISZ SÁNDOR, a városház szegleten.

Üzletemet folyó évi junius hó elsején a főtérre levő Swetics házba helyezem át.

GYÁRI ÁRON!

## FENYVESSY BÉLÁNÉ

előbb öz. Hirschl Julia

divatárusnő Debreczen, kistemplom-bazár 7. sz.

**Bécsi**

bevásárlási útjából visszatérven,

tisztelettel kéri a n. é. hölgyközönség számos látogatását. (164.) 1—3

## Mohai ÁGNES forrás

magában is, borral vegyítve pedig a legegészségesebb ital.

Szolyvai viz diszes kiállítással, valamint mindenféle gyógyvizek idei töltésben a legjutányosabb árakban beszerezhető

### André és Szabó

fűszer-, festék-, csemege- és ásványvizraktárában

(185) 1—3.

Hatva-utca Bignió-ház.

## SCHWARZ M. L.

rövid, fehérenemű és divat-üzlete  
**Schäffer-féle házban**

(a Hungaria kávéházzal szemben.)

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a rövid idő előtt berendezett üzletemet a tavaszi idényre következő czikkekkal oly dúsán szereltem fel, hogy a n. é. közönség becses igényeit minden tekintetben kielégíthessem, u. m.: mindenféle szabó és divatárus kellék, továbbá csipkék, rüschök, szalagok, himzések, disz-toll és művirágok, mindennemű férfi és női ingek, gallérok, nyakkendők, valódi lipcsei férfi- és női- keztyük, fűzők és legyezők, női- és gyermek-harisnyák, Creton, Rusch és Cachmier paplanok.

Ugyazint minden e szakmába vágó cikkeket a legolcsóbban szolgálhatom.

Midőn a n. é. közönség pártfogását kérem, maradok

tisztelettel

**Schwarz M. L.**

(161) 1—3

Kitünő minőségű  
**Portland Cement és Hidralikus meszet**  
 nagy, valamint kisebb mennyiségben, — továbbá  
**Cement köveket,**  
 magtárak, folyások, előszobák, konyha talajzatnak legalkalmasabb, s  
 legcélszerűbb anyag 4, 6 és 8 szegletes darabokban.  
 Vízvezetékhez csatornák, vízmedenczék, öblönyök,  
 kerti állványok,  
**különböző dísz-alakok s lépcsőket**  
 Portland Cementből, szilárdul készülve  
 jutányos árban ajánl  
**GERÉBY FÜLÖP**  
 Nedves falaknak Portland Cementtel való bevakoltatását is felvállalja.  
 3—12.

**Gömbölyű sárga buczok**  
**TAKARMÁNY RÉPAMAGOT,**  
**magyar, francia luczerna**  
 és  
**lóheremagot,**  
**takarmány és pázsit fűmagvakat,**  
**kék és sárga belga szekerkenőcsöt**  
 ajánl jutányos árban  
**GERÉBY FÜLÖP.**  
 (125.) 6—8.

**SCHWARZ M. BENŐ**  
 férfi divat üzlete  
 Főpiacz 1712. (151.) 3—6.  
 A „Bika“ közelében.  
 Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy férfi divat üzletemet  
 e tavaszi időnyre dusan berendeztem és különösen ajánlom a következő czikkeket:

**Gyapjuszövet raktáram** a legújabb brüni, reichenbergi és más külföldi szövetekkel  
 láttam el melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállítok és ezek jó szabása finom  
 kiállítására és ólósó árakra nézve a t. közönség eddig felt számos megrendelésekre  
 hivatkozhatom.

**És férfi ruhák:**  
 1 komplett férfi öltöny 9 főtől kezdve.  
 1 férfi felöltő 7 főtől  
 Divatos férfi nadrágok 4 ft. 50 krtól  
 Gyermek öltönyök (3 évesektől kezdve) 2 főtől  
 Fiu öltönyök 6 fttől 50 krtól

**Fehérneműk:**  
 Sima férfi cblifon ingek 1.20—3.50-ig.  
 Színes férfi (creton zephirszoetből) 1.20-tól  
 3-ig.  
 Gyermek, színes vagy fehér ingek 1 fttől 20.  
 1 tuczet zsebkendő színes szélel 1 forint  
 20 krtól kezdve.  
 1 tuczet zsebkendő betűkkel 2 fttől.  
 1 tuczet fehér vászon zsebkendő 2 fttől 50 kr.

**Férfi és gyermek kalapok:**  
 u. m. kemény férfi kalapok 2 fttől 50 krtól  
 5 fttől.  
 gyermek kalapok 90 krtól kezdve.  
**Nagy választék:** nyakkendőkből, gallérok  
 és kézelőkben, selyem és másféle eső-  
 ernyőkben.  
**Gumi köpenyek 10 fttől kezdve.**  
**Gumi és bőr kamáslik bőrdöndők**  
 és más uti eszközök!  
**Férfi cipők:**  
**Egy legjobb hazai gyárból rak-**  
**tárumban vannak, ugyszintén**  
**karlsbadi készítmények is.**

**SCHWARZ M. BENŐ férfi divat üzlete** Főpiacz, a Bika közelében.

154. szám.  
 Budapesti gőzmalom lisztek  
**ÁRJEGYZÉKE**  
 Csanak József lisztkereskedéséből  
 Debreczenben.  
 Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nél-  
 kül az árváltozásokért.  
 Zsákok súlytartalma 0—8 1/4 85 kilo teljsúly  
 tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész szá- vétől	elhatva 5 kilótól kezdve
A. Búzadara nagyszemű	20 80	21 40
C. közep	19 80	20 40
0 Királyliszt	20 20	20 80
1 Lángliszt	19 20	20 40
2 Montliszt	19 20	19 80
3 Zsemlyeliszt 1 rendű	18 60	19 20
4 " II.	17 60	18 20
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 —	60 60
6 " II.	15 —	15 40
7 Közép kenyérliszt I.	14 —	14 40
8 " II.	12 60	13 —
8 1/4 Barna kenyérliszt	11 40	11 80
8 3/4 " "	9 40	9 80

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskók-  
 ban 50 krtól 100 kiló drágább, az egész  
 zsák vételnél kitett áraknál.  
 Debreczen, 1883. Április 7.  
 (25) 53—52.

365. szám.  
**Árjegyzéke**  
 az „ISTVÁN“ gőzmalom  
 készítményeiről  
 saját raktárában.  
 Árak ausztriai értékben  
 Kötelezettség és engedmény nélkül.  
 Készpénz fizetés mellett.  
**Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21.40
C. szinte	20.40
0 Királyliszt	20.80
1 Lángliszt	20.40
2 Montliszt	19.80
3 Zsemlyeliszt különös	19.20
4 " "	18.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	16.60
6. szinte 2-sod	15.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	14.60
8. " 2-	13.20
8 1/4 Barna kenyérliszt 1-ső	12.—
8 3/4 " "	10.—
9. Lángliszt	8.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.—
12. Durvakorpa zsáknélkül	4.40
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	4.—
ugyanaz " " zsáknélkül	3.40
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	10.20
ugyanaz " " nélkül	9.60
Csirke búza " " " " " "	4.80

Debreczen, 1883. Április 6.  
 A zsákok súlytartalma, — teljsúly tiszta-  
 súlynak véve.  
 A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.  
 10 11. 12. . . . . 50 " —  
 Sima liszt . . . . . 75 " —

**Finom barack-levár**  
 (Maruselare)  
 egy és fél kilós üvegekben,  
 valamint három éves spargá-gyökér jutá-  
 nyos áron eladó  
**Király Mihálynőnél**  
 Teleki-utca 2167 szám alatt.  
 Megrendeléseket elfogad Klimó Aurél  
 is „Tisza“ biztosító épület az udvar-  
 ban balra  
 (182) 1—3

**Eladó ház és szálló.**  
 Batthyányi-utczán néhai özvegy Kállayné  
 örökösei tulajdonát képező ház és ondódi földje,  
 valamint a Szent-Imrei hegyen lévő 24 kapa  
 területű szálló eladó. Értekezhetni a bent lakó  
 egyik örökösével. (157.) 3—?

**Aggódva és szomoruan** tekint né-  
 mely be-  
 teg a „jövő elé, mert eddigelé mindent  
 eredménytelenül használt. Mindenkinek, külö-  
 nösen pedig az ilyen szenvedőknek melegen  
 ajánlható a „Beteg-barát“ című köny-  
 veske, mert abban bőséges bizonyítékait ta-  
 lálják annak, hogy a nehéz beteg is a meg fe-  
 lelő gyógyszer alkalmazása által szeneve-  
 déseitől megszabadult, vagy legalább is enyhít-  
 ést szerzett. A „Beteg-barát“ kívánatra Gor-  
 sohek K. egyetemi könyvtárus által (Bécs,  
 I. István tér 6. sz.) ingyen küldetik meg, hogy  
 a megrendelőnek csak a levelezőlapért kell 2  
 krt kiadnia. (478) 7—7.

**Óra és ékszer javítások; posta útján is, jótállással.**

Vidéki megbízások  
 leki ismeretesen  
 teljesítettek.

**LÖFKOVITS ARTHUR és Társa**  
**ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ**  
 DEBRECZENBEN  
 Főpiacz utca 2142. sz. a posta mellett.

**Árjegyzékének kivonata:**

Finom ezüst férfi henger óra egy évi jótállással	9 ftt.	Valódi gyémánt függő	12 ftt.
" " " horgony " " " "	12 ftt.	Finom arany mellű és függő	15 ftt.
" " " remontoir (kulcs nélkül huzható)	13 ftt.	" " férfi mellű	5 ftt.
" " " arany női " " " "	25 ftt.	" " karék	20 ftt.
" " " kettős tokkal	32 ftt.	" " románcz	4 ftt.
" " " férfi " " " "	32 ftt.	" " arany férfi rövid láncz	16 ftt.
" " " " " " " "	40 ftt.	" " " női hosszú " " " "	25 ftt.
Nagy 8 nap járó gyönyörű inga óra	17 ftt.	" " keresztes " " " "	2 ftt.
" " " " 1/2 órát ütő	22 ftt.	" " ezüst ezukortartó	35 ftt.
" " " " 1/4 " " " "	35 ftt.	" " " ezukorfogó	5 ftt.
Finom arany női gyűrű	2 ftt.	" " " sötártó	4 ftt.
" " " " " " " "	6 ftt.	" " " gyermek evő eszköz	5 ftt.
Valódi gyémánt gyűrű	8 ftt.	" " " kulestartó	5 ftt.
Finom arany gyermek függő	1 f. 50	" " " serleg	8 ftt.
" " " " " " " "	3 ftt.	" " " theaszűrő	7 ftt.

**Gyémánt és brillant ékszerek**  
 6—12 személyre való ezüst éteszközök  
 nagyválasztékban. (152.) 3—6

Minden tárgy a. m. k.  
 fémjelző hivatal bé-  
 lyegével van ellátva.

**Betű, monogram és czimer vésések ércz és kőbe.**

# A nyiregyházi sóstó-fürdő

ugynevezett gyermek-fürdőnek már rég el van ösmerve és ez előismerést meg is érdemi, amennyiben dus széksó, valamint konyhasó- tartalmánál fogva az anyagcserét tetemesen előmozdítván, a gyermekkor bizonyos fejlődési betegségeire; valamint a gyermek egészséges kifejlődésére egyáltalán igen kedvező befolyást gyakorol.

Kitűnő sikerrel használtatik ennél fogva: a görvély-betegség (scrofulose) minden fajánál (görvélyes szem- és fülbajoknál, mirigy-daganatoknál, csont és izületi bántalmaknál.)

Ettől elszámítva, a „Sóstó“ továbbá mindazon kóralakoknál, melyek ellen sós fürdők vannak használatban, kedvező eredménnyel alkalmaztatik, így pl. csuzos és köszvényes bajoknál és bizonyos női betegségeknél. (Különösen kiemeljük a csuzos és izületi bántalmakat, mivel azoknak számos súlyos esete teljes gyógyulást talált intézetünkben.) Ajánljuk továbbá intézetünket, mint tartózkodási helyet, oly tudolni kívánó egyének részére, kiknek egyedül friss levegő élvezetére van szükségük és kiket a Sóstónak nagyobbára szélmentes, szelid erdei levegője bizonyára ki fog elégíteni. Ez idén több rendbeli újítás létesített, nevezetesen egy diszes fedett nyári pavillon épült, mely nem pusztán táncmulatság helyiségül szolgál, de vendégeinknek alkalmat nyújt, hogy szabadban és mégis védett helyen időzhetnek. A park jóval nagyobbított, sétányok szaporították, stb.

2-6

## Fekvése és közlekedés.

Nyiregyházától félórányi távolságban fekszik egy mértföldnyi területet elfoglaló dus lombozatu erdő közepette.

Legézszerűbb közlekedési eszköznek találjuk, a nyiregyházi indóházánál mindig feltalálható járműveket, melyek hatóságilag szabályozott ár szerint, jókarban tartott uton fél óra alatt kiszállítják a vendégeket; különben pedig használható, a Nyiregyház-Ungvári vasutvonali is, melynek első állomása a „Sóstó“ (10 percnyi távolság a fürdőtől). Rendes, naponta posta közlekedést az igazgatóság eszközöl.

Gyermek hintáról, játékról, csolnokról; valamint olvasni kívánók részére hirlapokról, a társulat díjtalanul gondoskodik.

Lakások lehetőleg előre rendelendő a sóstói felügyelőnél; más rendbeli felvilágosítással szolgál a társulat igazgató orvosa Dr. Baruch Mór, ki többször hetenként meglátogatja az intézetet és kihez a tisztelt vendégek, ha esetleg panaszuk, vagy valamely kívánságuk volna, fordulni sziveskedjenek.

A fürdőidény Május elsején veszi kezdetét.

A nyiregyházi sóstói fürdő társulat.

Az első  ausztriai

## AJTÓ-, ABLAK- és PADOZAT-gyári társulat

BÉCS, IV., Heumühlgasse 13. Alapított 1817-ben Markert M. vezetése alatt

ajánlja dusan berendezett raktárát, mindennemű kész ajtó, ablakok, felszereléssel együtt, továbbá puha hajó-padozat és amerikai Friees- és parquett-padozatait. A száraz faanyag és a nagy árukészlet oly kellemes helyzetbe juttatta a gyárat, hogy mindennemű szükségletet és megrendeléseket a legpontosabban és a legrövidebb idő alatt teljesíti. A nevezett gyár elfogad kirakat (Portalen), kaszárnyák, kórházak, tanodák és irodák berendezését stb. stb. továbbá elfogad mindennemű géppel dolgozható famunkákat, a választott minta, és legújabb divat szerint, a házbútorok kivételével. (108.) 5-8.

## A háztartásra nézve

egy varrógép mindenesetre a legszorgalmasabb és leghasznosabb segédeszköz, ha az egyszerű kezelhetőség mellett tartós, és minden varromunkára használható. A Singer Manufacturing Co. New York eredeti varrógépei e czélra valamint minden más munkára, ugmint fehéremű varrásra, női öltözékekre, köpeny-, korzett- és ernyő-készítésre, a legtökéletesebbek és legjutányosabbak, mint leginkább azon tény bizonyít, hogy abból csupán a múlt évben több mint fél millió kelt el. Az eredeti Singer-gépek teljes jótállás és csekély előleg lefizetése mellett, árfőlemelés nélkül havonként 5 forintos részletfizetés mellett adatnak el és alapos oktatás díj nélkül szolgáltatnak. Utánzott és Singer név alatt árult gépekkel való összetévesztés elkerülése végett tessék arra ügyelni, hogy az eredeti gépek a teljes czéggel; „The Singer Manufacturing Co.“ vannak a gép karján ellátva, azonkívül a gyár jelvényét viselik a felső részen valamint az álványon. — Szabóknak, cipészeknek, nyergeseknek, kalaposoknak, könyvkötőknek, zsákkészítésre stb. ajánlom a Singer Co. különleges varrógépeit. (34) 13-?

NEIDLINGER G. Piacz utca 2145-dik szám.

## Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű építő közönséget, hogy a Homokkertben levő gazdag választékú

épületfa-raktárunkban  
kitűnő minőségű fehér terméskövek

a legolcsóbb áron kaphatók.

Ezen kövek alapépítések, valamint kútépítésekre nagyon alkalmasak és felette hasznosak; tehát sokkal czélyszerűbbek a tégláknál, annyival is inkább, hogy sokkal tartósabbak és hogy a házakat a salétrom nedvességétől megóvják; megjegyzendő, hogy az árkülönbség nagyon csekély a téglához képest.

Tisztelettel  
STERN és REICH  
fakereskedők.

## Asztalos üzlet!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy kész bútorraktárom és asztalos műhelyem (Kismester-utcára 1103. sz, saját házamban) van. — És abban mindennemű bútór darabok, valamint gyógyszerári és kereskedési állványok készítését, iskolai berendezések és minden, az asztalos körébe tartozó munkákat elvállalok.

Ugy, mint eddig, egy ezután is minden igyekezetem oda lesz irányulva, hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden tekintetben kielégítek.

Teljes tisztelettel  
Nagy Péter,  
asztalos-mester.

(149) 3-2.

Cséplő gépek kéz- és erőhajtásra szalmarázóval, rostával és tisztítóval.  
Csigaművek 1-16 lőerőre szilárd, mint különlegességek készítettnek és jótállás mellett olcsó áron szállítottanak, előnyös szerkezet és munkaképesség,

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA ÁLTAL.  
BÉCS. Praterstrasse 66. (97) 5-15

Gyár Majnál Frankfurtban.

Több mint száz éremmel és okmánnyal kitüntetve majdnem minden országban. Sok száz elismerő levél az általunk Magyarországra küldött cséplő készülékekről, ugyszintén képes árjegyzékek magyarra fordítva és árrakkal kívánatra ingyen és bérmentve.

Alkalmos ügynők felvételnek. Ujra elárusítottak magas osztalék.

Jegyzőkönyvbe vett



Védjegy.

Cs. kir. szab.

L. HAIST, Bécs

(45) 8-12

12-szer díjazott.

## Halászhálót

a legjutányosabb áron ajánl Gáll  
Lajos Debreczenben, Hatvan-utca  
1518. sz.

Árjegyzékek kívánatra bérmentesen  
küldetnek. (181) 1-5

szarvasfü-zamat és szarvas-  
fünedv,

a leghatásosabb szer köhögés-, nyak- és mellbántalmak ellen. 1 csomag 10 kr., nagyobb 20 kr. és 1 frt. (Próba-üvegese 20 kr.) Csupán valódi csak L. HAIST asszonyánál. GYÁR: Bécs, Mariahilferstr. 116.

1 frt árutól feljebb postai utánvét mellett küldetik. Fiók-raktárak a legtöbb gyógyszerárban és Osztrák-Magyarország kereskedéseiben.

Megrendelések a leggyorsabban teljesíttetnek

Olajnyomatu képek,  
keretek és tükrök

a legolcsóbb áron, s jó minőségben kaphatók,  
közvetlen a gyársznál

Kerstan Gusztávnál  
Bécs, II. Körnergasse I.

Árjegyzékek és minták, díj- és postadíj-mentesen küldetnek. (141) 4-16.

## Idegbetegségek.

Mik az idegek?



Az idegek, az érzelmek sajátlagos közvetítőit képezvén, egyszersmind, azok által vehetők észre és közvetítettek az összes külső befolyások. A mily különféle az okai, oly különbözők az idegbetegségek tünetei is. Első sorban az idegek összehúzódása, általános soványodás és elerőtlenedés, férfiúi gyengeség (impotenz), és éjjeli magömlések, emlékezőbeli gyengeség, beesett szemek, kedélyhangulatlanság, álmatlanság, migrén (egyoldali főfájás) fájdalom medenceze csonttal és hátergőzben, hysterikus görcsök, széküregelés, ok nélküli remegés, vidámbb társaságok kerülése, női szenvedések, gyengélkedési állapot, vérszegénység, rheumatikus és köszvényes fájdalmak, kéz- és lábreszketések, stb.

Az összes, jelzett idegbetegségekben a gyógyászat eddig ismeretes szereit hoztúl egyik sem gyógyít oly biztosan és oly tökéletesen, mint

**Dr. Wrund peruin-pora**

(perui gyógyfüvekből készítve.)

(481) 13—25.

— Ártalmatlanságáért jót állunk. —

— Egy doboz ára, pontos használati utasítással együtt: 1 ft 80 kr.

— Raktár, Debreczenben: Dr. Rothschnek E. urnál.

Főgynök: Bécsben, Gieschner M. okleveles gyógyszerész II. József császár utca 14. sz.

**Legnagyobb mennyiségben u. m. kicsinyben kapható:**

**Firneiszban tört festékeket.**

**Padozat lack-festék,**

mely két óra alatt tökéletesen megszárad.

**Kocsi-, bútor-, bőr- és szesz-lack.**

**Mindennemű ecsetek.**

Egyetemleges bőrkenőcs, fekete szíjjáratra, kocsi-tetők, lábbeliek és katona szíjjáratok feketítésére és puhán tartására.

Házak külső falainak befestésére legalkalmasabb különböző színű föld-festékek

**bizományi raktára.**

Továbbá:

Vetemény- és virág-magvak. Rovar-por és poloska irtó-szer. Fém- és tisztító-pomádé.

Ugyszinte: **czukrot, kávé** és mindennemű **fűszer, festék** és **anyagárukat** a legjobb minőségben és legolcsóbb árak mellett ajánl

**GANOF SZKY LAJOS**

(171.) 2—3. a „Kék macskához“, Czegléd-utczá, Cassino alatt.

## Gyógyfürdő

**megnyitás!**

A jó hírek örvendő

**ERDŐ-BÉNYEI FÜRDŐT**

(Zemplénmegye)

bérbe vettem, és azt folyó évi Május 3-án ünnepélyesen megnyitom.

Az erdő-bényei fürdő mindennemű kül- és belbajokat megszüntet. A legkitűnőbb gyógyhatásnak bizonyult: takhárták, petyhüdtiségeknek, külső idült fekélyeknek, vérhiány és sápkórnál, idült izületi bántalmaknál, csomór, idült torok-, gége- és tüdő-hurutoknál, görvélies bajok és ólom-mérgezésnél, de különösen **tüdőbetegségek-nél, köszvény és rheuma** bajoknál.

A legközelebbi vasút állomása: Liszka-Tolcsva.

Teljes tiszteltetl

**BAYER FRIGYES**

(166.) 2—2.

bérlő.

Mária-celli

**gyomor-cseppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Göll N. és Mihaltovits István** gyógyszerárakban valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárakban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktárnyagban és kicsinyben **Brady Károly** „az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszerárakban. (110) 46—52. **Kremzierben, Morvaországban.**

**Figyelemre méltó.**

Egy első rendű kávé kivitelű kereskedő ház oly ügynököket vagy hivatalnokokat keres, kik 5 kilós csomagokban levő kávéját magánosoknak eladásra hajlandók volnának.

Bővebb felvilágosítást nyujt

**Funke és Kornberg**

(81) 8—10.

Hamburgba.

A legjobb  
**SZIVARKA-PAPIR**  
a  
**LE HOUBLON**  
francia gyártmány,  
minden hamisítástól óva.

Csak azon szivarka-papírok eredetiek, melyek minden lapján a Le Houblon felirat és az alanti védjegy található.

*Lawley & Henry*  
Propriétaires  
Cawley & Henry, allsinge Fabrikanten, PARIS

126szám.  
1883.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíróóság <sup>2763/1883</sup> számu végzése által Möriz Sachs kereskedő czég javára Gr. Bethlen Mikó Róza debreczeni lakos ellen 943 márká 35 pennyi téke ennek, 1883 év Január hó 15 napjától számítandó 6 % kamatai és eddig összesen 31 ft 45 kr. perkoltság követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 765 ft 20 krra becsült szobatorokból álló ingóságok nyilvános árverés után eladatnak.

Mely árverésnek a <sup>3092/1883</sup> sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes Bathányi utczai 2555 sz. lakásán leendő eszközésére 1883-ik év május hó 22-ik napjának dél után 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatakn meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésben, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet ígérőnek becsárson alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben 1883-ik évi április hó 27-ik napján.

**Váradi Imre**  
kir. bírósági végrehajtó.

A budapesti  
**ásvány vegyészeti gyár**  
ákaczcfa-utca 35. szám,  
ajánlja a következő czikkeket:

**ROVARPOR!**  
svábok, oroszbogár, (bűdösvörös) poloska, balha, moly és minden a világon létező rovar ellen, azonnal ölé hatású.  
Egy 25 deka súlyú csomag, utánvétellel 50 kr.

**Fém tisztító pomádé,**  
fém tisztító pasztának is nevezve, legnagyobb fajta csomagolással együtt csak 50 kr. Utánvét mellett.

**Patkány- és egér-méreg!**  
a legjobb, biztos hatású, azonnal ölé szer. jótállás mellett csomagolással együtt utánvétellel 50 kr-ért.

**Vörös tisztító por,**  
15 diszesen kiállított csomag 50 kr. Utánvét mellett.

**Bécsi méz,**  
friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kiállított csomag 50 kr. Utánvét mellett.

Kereskedők százalékban részesülnek, s kiváonra az összes gyártmányainkról árgyűzket küldünk. (131) 3—4

Főnyeremény esetleg 500,000 márká	Szerencsejelentés.	A nyerményekért kezkeskedik az állam.
-----------------------------------	--------------------	---------------------------------------

Meghívás Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kisorsolás

**nyereményesélyein**  
való részvételre, melyekben  
**Smillió 858,300 márkán**  
fölül okvetlenül nyeretik.

Ezen előnyös pénz-kisorsolás tervszerűleg összeállított nyermények, melyek csak 92,500 sorsjegyből állanak, a következők. t. i.

A legnagyobb nyermény esetleg 500,000 márká

Jutalom 300,000 márká	56 nyer. á 5,000 márká
1 nyer. á 200,000 márká	106 nyer. á 3,000 márká
2 nyer. á 100,000 márká	223 nyer. á 2,000 márká
1 nyer. á 90,000 márká	6 nyer. á 1,500 márká
1 nyer. á 80,000 márká	515 nyer. á 1,000 márká
1 nyer. á 70,000 márká	839 nyer. á 500 márká
1 nyer. á 60,000 márká	65 nyer. á 200 márká
2 nyer. á 50,000 márká	63 nyer. á 150 márká
1 nyer. á 40,000 márká	26820 nyer. á 145 márká
1 nyer. á 30,000 márká	2450 nyer. á 124 márká
8 nyer. á 15,000 márká	87 nyer. á 100 márká
21 nyer. á 10,000 márká	stb. ösz. 46600 nyerm.

mely nyermények néhány hónap alatt hét osztályban okvetlen huszati fognak.

Az első nyerményhuzás hivatalosan, állapított meg, melybe egy egész eredeti sorsjegy csak 3 ft 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy csak 1 ft 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegy csak — 85 krba kerül. Ezen, az állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem pedig tiltott ígérvények) az öszeg bérmentes bekltdése mellett még a legtávolabbi vidékekre is szétküldetnek általam.

Minden árdeklott, eredeti sorsjegyek mellett tölem az állam özimerővel ellátott eredeti játéktervet díj nélkül kapja meg, valamint huzás után a hivatalos nyerményjegyeket minden felszólítás nélkül.

A nyermény kifizetése és szétküldése általam közvetlenül eszközöltetik a résztvevők-höz pontosan és a legszigorubb titoktartás mellett.

Bármily megrendelés egyszerű posta-utalványon vagy ajánlott levéllel tehető.

Forduljanak tehát megrendelésekkel bizalomteljesen.

**f. évi május 18-ig**  
**Samuel Hekscher sen.,**  
bank- és váltóüzletéhez Hamburgban.

Ruganyos felkötők 2 ft 10 krtól 4 ft 50 krig.

Miután a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett kitűnő finom bőr anyaggal rendelkező gyárral megismerkedem, a nagyérdemű közönség érdekében üzletemet egy szereltem fel, hogy bárki izlésének és igényének tökéletesen megfeleljen. Ennél fogva bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, miszerint ujjolag felszerelt

**Keztyű-üzletemet**  
(Kis-templom bazár-épület.)

a legkitűnőbb jó minőségű, saját gyártmányú czikkekkal berendeztem, a melyeket a helybeli piacon a legutányosabban egyedül csak is nálam vagy tölem szerezhetők meg, a következők olcsó árakon u. m.

1 pár II-od rendű 2 gombos 70 kr. I rendű prima 2 gombos 1 ft  
1 " II-od " 3 " 75 " " 3 " " 1 ft 10 kr.  
és így tovább minden gombnál 10 krral drágább.

1 pár férfi glace csakis prima, 1 gombos 1 ft, 2 gombos 1 ft 10 kr.  
1 pár dupla varrott kesztyű kecske bőrből 1 gombos 1.20 kr 2 gombos 1.30 kr.  
1 pár kutyá bőr kesztyű szintén dupla varrott 1 ft 40 kr.

Az árak egyenlők, a glace, mosó szarvasbőr vagy katona tiszti kesztyűknél.

Továbbá ajánlom a nálam készült ruganyos, és az ugynevezett ruggyanta sérvekötőimet is, melyek nem tetszés esetén vissza cserélhetnek; ugy szintén ajánlom a legjobb és legalkalmasabb szuszpenzoriumokat, különböző mustrákban és nagyságokban, melyekből mindig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a kesztyűséghez tartozó czikkeek elkészítését a legnagyobb pontossággal.

A sérvekötők megrendelésénél, a derék bőség szükségeltetik, és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy bal oldalra kívánatik-e?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendelhető szarvasbőrnadrág, lepedő, párna és ülő párna; sipka-béls 80 kr.

Szarvasbőr nadrágfestést, mosást, ugyszintén kesztyű mosást és tisztítást elvállalok.

Üzletemben tartok férfi és gyermekek számára való nadrágtartót, női fecskendők, fül fecskendők, méhperecet és mindenféle harisnyakötőt bőr és sejméből; ugy szintén nálam kaphatók: a legjobb szeplo-kenőcs, egy tégli 50 kr és a legjobb francia sósorszesz, hajfestőszerek melyek a legfehérebb haját is szép feketévé teszik, használati utasítással 1 üveg 1 ft; kitűnő finom bajusz-sodró 1 skatujja 20 kr.

Mindzecknél fogva a n. é. közönség becses figyelmét kérem és meleg pártfogásért eszedezem.

**Nagy András**  
keztyű gyáros.

(64.) 6—26

Szarvasbőr-nadrág 18 frittól 35 frittig.

Nadrágtartó és dohany-zaosko a legolcsóbb árakon.

## Árverési hirdetés.

A csapó-utcai külvároson 2895-dik sor szám alatt lévő, s város tulajdonát képező ház folyó 1883-dik évi Május 7-én délután 3 óraker a helyszínen tartandó nyilvános árverés utján el fog adatni. — A feltételek a számvevő-hivatalnál megtekinthetők.  
Kelt Debreczenben 1883. Ápril 26.

(186.) 1—2.

**Barcsay István**  
tanácsnok.

1911.  
1883.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Vedres Istvánné végrehajtatónak Szathmári Istvánné végrehajtsát szenvedő elleni 53 frt 80 kr főkekövetelés és járuléki iránti végrehajtsái ügyében, a debreczeni kir. törvényszék területén lévő Debreczen városában fekvő az 1948. sz. telekjegyzőkönyvben foglalt egész ház és ujosztásu földre az árverést 665 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1883-ik évi Julius hó 7-dik napján délután 3 óraker a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-kát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelt. 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. Ápril hó 16-kán tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök.

(183) 1—1

**Bay**  
jegyző.

## Az érmelléki első borkiállítási szövetkezet

pinze kezelője és vezérügynöke, a szövetkezeti alapszabályok 43-dik pontja szerint utasítatván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; egy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás czéljából Debreczenben

### POSSZERT JÁNOS vezérügynöknel

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palaczkokban és hordókban raktárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyérdemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmelve küldetnek.

(541.) 17—26

## AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

### Kínáltatnak:

#### Ingatlanságok örök áron eladásra.

A Bánkon 4 régi boglyás kaszálóföld, a legjobb karban lévő gazdasági épületekkel és 14 hold zöld öszivetéssel eladó. (1002)

33 hold legjobb fekvésű és minőségű szántó- és kaszáló-föld minden nemű gazdasági épületekkel együtt a legkedvezőbb feltételek mellett eladó értekezhetni irodában. (776.)

A Zöldfa-utczán egy ház 20 öl onodói földjével a legkedvezőbb feltételek mellett eladó. (1002)

A Kondoroson 10 hold föld eladó. (1157.)

#### Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Nagymester-utczán egy bolt felszerelvényekkel és lakással együtt kiadó. Ugyanott 2 utczai szoba, konyha és kamara kiadó. (1271)

Várad-utczán a 2210 sz. háznál két utczai lakás, mely áll: külön-külön négy szoba, előszoba, konyha, kamara, pinze és ha szükséges istálló; továbbá egy udvari lakás: 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, Pünkösdtől kiadó. Értekezhetni az udvari oldalépületben.

Várad-utczán 2 rendbeli lakás istállósval kiadó. (1366)

Az érkenézi határban 500 hold legelő kiadó, értekezhetni irodában. (1061)

A Czegléd-utczán egy 5 szobás uri lakás tartozékaival együtt kiadó. (1058)

Az Ondódon 3 nyilas tanyaföld felébe kiadó. (1175.)

#### Eladó ingóságok:

Mester-utczán egy menetű vegyes-kereskedés családi körülmények folytán szabad kézből eladó. (1303)

Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219)

A Tamási-pusztán rozs- és búzaszalma, valamint szőna takarmány eladás végett ajánlatik. (1078)

Egy 4-500 holdat tevő birtok gazdasági épületekkel ellátva több évekre haszonbérbe kerestetik. (1349)

Gépszek egy a nyári időnyre, valamint gőzmalom és uradalmakba a megrendelés után azonnal elhelyeztetnek.

Egy nem rég árván maradt jó családból származott 17 éves leányt óhajta alkalmaztatást mint társalkodóné egy magános nőhöz vagy leány gyermekek mellé. (1252.)

Tisztességes kereset forrás. Egy helybeli üzletben ügynökök jó keresetre találhatnak, bővebb felvilágosítást irodánkban. (1000)

Egy 1000 holdas birtok gazdasági épületekkel haszonbérbe kerestetik. 20-25 nyilasos tanyaföld megvételét végezt kerestetik. Egy képzett fiatal ember a heber és német nyelv tanítására ajánlkozik, értekezhetni irodánkban. Az erdészeti tüköletesen értő s vizsgázott erdész alkalmazást keres. (843.)

Egy szolid intelligens fiatal ember, ki magát mint utazó kiképezni kívánja, egy egyszerű varrógép raktárban azonnal fizetés és magas százalék mellett alkalmazást talál. Ugy azonban, hogy uti tárlánya igényt nem tarthat. Csak jó bizonyítványokkal (másolatban) felszerelt ajánlkozások vétetnek tekintetbe irodában. Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazást keres. (3377.)

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közlötök iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

**ZICHERMAN H. irodája, főter Simonffy-ház.**

(14)

## 58-szor királyok és császárok által kitüntetve.

HOFF J.-féle malátakivonati

**egészségi-sör**  
elgyengülés, gyomor- és mullfajás, sorvadás, vérszegénység és az alsótesti szervek szabálytalan működésénél ajánlatos, valamint algejobb erősitőnek reconvallescens betegnek számára.

HOFF JÁNOS féle

concentrált  
**maláta-kivonat.**  
mindazok számára, a kik a sört nem kedvelik, mell- és tüdő-betegség, köhögés és asthma ellen.

## Nyilvános köszönet.

a Hoff J.-féle maláta gyógytáp készítményektől való felgyógyulásért.  
T. Hoff János urnak, Európa legfőbb uralkodója udvari szállítójának, bizottsági tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, magas porosz és a németrendek lovagja Bécs. Gyár: Grabenhof, Brunnerstrasse 2 Iroda és gyári raktár: Bräunerstrasse 8.

Berlin, 31. octóber 1882.

Tekintetes ur!

Én Hoff J.-féle malátakivonati föltalálójának és készítőjének, több uralkodó és h-rezeg udvari szállítójának, HOFF JÁNOS urnak Berlinben, legőszintebb köszönetemet fejezem ki, azért, mert ő szerencsés találmányával, a maláta kivonati egészségi sörrel, életemet megmentette. Már egy éve lesz, hogy mellemben erős fájást éreztem, mely egész bensőmet megüjtöztetett. Mindig rosszul lettem, míg végre házi orvosom — ki gondos kezelésével némileg csillapította fájdalmimat — azon tanácsot adta, hogy valamennyi eddig használt szer mellőzésével, a HOFF-féle malátakivonatot vegyem elő. Jóformán csak biztató reménnyel kesztem meg ezen, orvosom által ajánlott gyógymódot, de alig telt el egy hónap, s már is egész testem újjászülöttnek éreztem; a mit hosszú szenvedésben sohasem tapasztaltam. Természetes, hogy a megkezdott gyógymódot tovább folytattam. Hála Istennek én egészséges vagyok, tökéletesen helyreálltva. Saját, ügyes orvosomon kívül, — ki nekem ezen szert ajánlotta — köszönetemet fejezem ki Hoff J. urnak, a ki valóságos jótékonytápot gyakorolt velem. Még sokáig működjek a szenvedő emberiség javára!

Ziegenhein W. a Hársfák alatt 78.

Főraktár Debreczenben: Csanak József, Rickl József Zelmos, Göröby Pülöp, Varga Lajos, Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagy-Váradon: Janky Antal, Nyíregyházán: Korányi Imre gyógyszerésznél és minden nagyobb gyógyszerárban. (8) 8—17.

## Köszön kátrányt

a legjobb minőségben zsindegy- és deszka-tetők behuzására, czulópok melyek a földbe ásatnak, továbbá: kerítések és gazdasági épületek befestésére ajánl 50 és 200 kilós hordókban

(121.) 6—6.

a debreczeni légszuszgyár igazgatósága.

Nem rozsdásodik Polten és Guillaume-féle

At nem hágható

### Aczél-tüskés-kerítés-sodrony

méterenként 8 krajczáért

KAPRATÓ

KOLLERICH PÁL és FIÁJAL

BUDAPESTEN.

IV. Ferenc-József raktárban



(80.) 8—15.

## Fris ideit töltésű ásványvizek: MATTONI-FÉLE

**GISSHÜBLER**  
legtisztább égvényes  
SAVANYU-KÚT

legjobb asztali- és üdítő-ital, kitünő hatásának bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, gyomor- és hólyag-hurutnál.

Továbbá: Bártfai savanyúvíz, Bikszádi borvíz, Bilini savanyúvíz, Borszéki savanyúvíz, Budai keserűvíz, Carlsbad víz, Csizi iblanvíz, Czigeikai iblanvízforrás, Eger-Franzensbádi Ferenc és Sós-forrás, Emsi Krenchen és Öböl forrás, Halli iblanvíz, Ivándai keserűvíz, Igmányi szénsavas keserűvíz, Kissingeri, Rákóczy forrás, Korynticai savanyúvíz, Lipiki iblanvízforrás, Margit gyógyforrás, Mohai Ágnes forrás, Marienbádi Keresztúti és Rezső-forrás, Parádi kénvíz, Püllnai keserűvíz, Preblai és Polovai savanyúvíz, Pymonti aczélforrás, Rohitschi savanyúvíz, Lipóczyi Salvator forrás, Saischitzi keserűvíz, alsó és felső Seltzei-víz, Szolyvai, Szulini és Szláci savanyúvizek a lehető legmérsékeltébb árak mellett beszerezhetők.

### Rickl József Zelmos

fűszer-, festék- és ásványvíz-kereskedő üzletében.

Ugyanott kaphatók:

### Szabadalmazott kátrányfestékek.

Aszab. kátrányfestékek a legolcsóbb pótlékát képezik a sokkal drágább olajfestékeknek és durva valamint sima, a szabadban levő tárgyak bemázolására szolgálnak (ilyenek: kerítések, kapuk ablakok, földmívelési eszközök, zsindegyházfedelek, hidak stb. istállók, gazdasági épületek, ser és pálinka főzőházak, gyárhelyiségek belsejében, nyers falazatok, mész és cémentvakolás, homoktő, tetőpép és fém háztetők homlokzat — mázolására.

Azab. kátrányfestékek különböző színárnyalatokban a mázolásra készen szállítatik, és mindenki által könnyen mázolható; a használat előtt semminemű kezelését nem szükséges, sokkal gyorsabban szárad mint az olajfesték, megszáradás után semminemű szagot hagy hátra és nagyon bőfűző.

Azab. kátrányfesték a kátrányból kivont corosiv olajai által egy kitünően conserváló, mázat ad, mely különösen a fát a rothadástól megóvjja, vasat, fémeket és falazatot pedig a lég befolyásai ellen védi.

Ezen festékek ólomvegyületektől mentek és kőkőneg befolyása alatt meg nem változnak. Durva felületű tárgyak egyszerű, simafelületűek kétszeri bemázolására 0.20—0.30. kilogramm festék szükséges.

Főraktár Debreczen és vidékére

### Rickl József Zelmos

fűszer, ásványvíz és festék áruk kereskedő üzletében a „török császárhoz”. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

(158) 3—3